

# 集美大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

## 主题教育简报

(第1期)

学校党委主题教育领导小组办公室

2023年4月17日

### 我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员部署会

4月14日上午，我校在尚大楼105报告厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。会议的主要任务是，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神，按照党中央决策部署和省委要求，对我校开展主题教育进行动员部署。省委第一巡回指导组组长曹建平，副组长卢敏云及指导组成员到会指导。全体校领导，全校副处级以上干部、离退休党组织负责人参加会议。会议由校党委副书记、校长、党委主题教育领导小组副组长李清彪主持。

会上，校党委书记、党委主题教育领导小组组长沈灿煌作动员部署讲话。他指出，党中央决定，从今年4月开始在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。习近平总书记发表一系列重要讲话，从新时代新征程党

和国家事业发展全局的战略高度深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，闪耀着马克思主义真理光辉，为全党开展主题教育提供了根本遵循。集美大学是习近平总书记担任过校董会主席的高校，承载着习近平总书记关心关怀和殷殷嘱托，要在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上当先锋、作表率。要深刻理解把握开展主题教育的重大意义，深刻理解把握开展主题教育的总要求、目标任务和重点措施，深刻理解把握对加强主题教育领导的重要要求。围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，准确把握“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的具体目标，引导全校党员深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，把对习近平总书记的深厚爱戴之情转化为干事创业的强大动力。

他强调，全校各级党组织要紧紧围绕主题教育的目标要求，不折不扣落实各项任务，推动我校主题教育深入开展、取得实效。要认认真真开展理论学习，通过开展理论学习中心组专题研讨、举办读书班、领导干部上党课等，学原文读原著悟原理，推进学以致用、知行合一，指导实践、推动工作。要扎实做好调查研究，要把大兴调查研究作为开展主题教育的重要内容，围绕学科团队建设与考核、科研项目与经费管理改革等方面，推动校院两级领导班子开展专题调研、班子成员领题调研，把调查研究做深做实。要实实在在推动高质量发展，把开展主题教育与破解学校事业发展瓶颈相结合、与推动巡视巡察整改相结合、与打好事关学校长远发展的“三大战役”相结合，深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以推动高质量发展新成效检验主题教育成效。

育成果。要彻彻底底抓好检视整改，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把“当下改”和“长久立”衔接起来，狠抓立查立改、专项整治、建章立制，确保常态长效。他要求，全校各级党组织特别是各级领导干部要进一步提高政治站位，强化责任担当，狠抓工作落实，确保动作到位、质量提高、效果明显。要强化牵头抓总，以上率下、示范带动；要开展监督检查，压实责任、闭环落实；要抓实精神作风，务求实效、力戒虚功；要加强宣传舆论，积极引导、营造氛围。

曹建平围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署，落实省委要求，结合省委指导组工作职责，就落实主题教育各项任务讲了五点意见。一要提高政治站位推动落实。认真学习、深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话精神，深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义，教育引导广大党员干部把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加自觉在政治上思想上和行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要进一步梳理和学习贯彻习近平总书记对集美大学建设发展系列重要指示精神，努力在贯彻落实上取得新进展新成效。二要把握总要求推动落实。要把开展主题教育与围绕中心、服务大局结合起来，聚焦习近平总书记对福建工作的重要讲话、重要指示批示精神，聚焦“四个更大”的重要要求，把学习调研落实到完成党的二十大部署的各项工作任务中去，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。三要紧盯根本任务推动落实。把学习贯彻习近平新时代中国特色

社会主义思想这一根本任务作为主线，传承和弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念、重大实践，推动理论学习入脑入心、见行见效，推动广大党员、干部真学真懂真信真用，推动主题教育走深走实。四要围绕具体目标推动落实。坚持目标导向和问题导向相结合，以具体目标为牵引，以解决问题为抓手，在制定措施、推动落实的过程中自觉对标对表、及时校准偏差，确保主题教育不走样不变形。五要贯通重点措施推动落实。把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来、有机融合、一体推进，坚持边学边查边改，有效提高主题教育质量。他表示，指导组将按照中央部署和省委要求，与集美大学党委同题共答，把指导工作寓于帮助服务之中，深入了解情况，提出工作建议，发现总结经验，加强自身建设，提高指导能力，树立良好形象。

会议强调，全校各级党组织要在省委第一巡回指导组的指导下，按照学校动员部署会要求，立即行动起来，及时传达学习，结合实际抓好贯彻落实，把主题教育落实到贯彻中央和省委决策部署的具体实践之中，落实到加快建设“工海”特色更加鲜明的一流大学各项工作之中，努力在推进中国式现代化、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章中彰显集大担当、展现集大作为。

---

**报：**省委主题教育第一巡回指导组、集美大学党委主题教育领导小组成员  
**发：**集美大学党委主题教育领导小组办公室各工作组、各二级党委

---

集美大学党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室 2023年4月17日印发